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Na dobry poczqtek

o Na ilustracjach zaznaczono wektory sit dziatajacych na przedstawione na nich ciata. Uzupelnij
opisy o warto$¢ sity wypadkowej F,, i znak okreslajacy zwrot tej sity: w prawo -, w lewo <, do
gory N w dot Vv lub wpisz =, jezeli sity si¢ rbwnowaza.

F, = N, zwrot FW F, = N, zwrot Fw

9 Na zdjeciach narysowano wektory sil dziatajacych na przedstawione na nich ciata. Uzupelnij
zdania tak, aby byly poprawne i podkresl ich wlasciwe dokonczenia.

Rowerzystka porusza si¢ ruchem poniewaz dzialajace na nig sity
sie rownowazg/ nie réwnowazq. Spadajaca w powietrzu kropla wody porusza si¢ ruchem

, poniewaz dzialajace na nig sily sie réwnowazqg/ nie rownowazg.

Wznoszgcy sie balon porusza sie ruchem poniewaz dzialajace na niego
sity sie rownowazqg/ nie rownowazg.
-
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e Na rysunku przedstawiono widok z lotu ptaka na ciezaréwki przewozace ciezkie tadunki.
Przyjmij, Ze poczatkowo poruszaly si¢ one ruchem jednostajnym, a na zakrecie warto$¢ ich
predkosci sie nie zmienita. Zaznacz strzalka, w ktdra strone w ponizszych sytuacjach mégt-
by sie przesung¢ niedostatecznie unieruchomiony tadunek.

Ciezaréwka skreca w prawo. Ciezarowka gwaltownie hamuje.  Cigzaréwka skreca w lewo.
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Dla dociekliwych

0 Na rysunku obok pokazano cysterne do polowy ﬂ [

napelniong cieczg (widok z tylu i z boku). Tak ob-
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cigzony pojazd musi zachowac szczegélng ostroz- E — % 5 =
no$¢ podczas hamowania i pokonywania zakre-

tow. Zastanow sie i napisz dlaczego.

Zaznacz powierzchnie cieczy w cysternie: na rysunku A podczas pokonywania zakretu
w lewo, na rysunku B podczas naglego hamowania.

A. B.

€ Zapamietaj!

* Pierwsza zasada dynamiki Newtona (zasada bezwtadnosci): Jezeli na ciato nie dziatajg zadne sity
lub dziatajace sity sie rbwnowazg, ciato pozostaje w spoczynku lub porusza sie ruchem jedno-
stajnym prostoliniowym.

* Bezwtadnos¢ to whasciwosc ciata dazacego do zachowania stanu, w ktérym sie znajdowato —
ruchu lub spoczynku.
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